

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第二一四五號

社址：中國文化學院 編輯室電話：八六一〇五一

創發社主印發 人行長社編刷行 辦人長公編刷行 張潘鄭謝共關學系 其維嘉春係學系 均和武明室系心

參加北市戲劇季演出

本校國劇組彩排紅娘

由梁秀娟指導郭小莊等合演

(本報訊)在台北市政府暨社教館所主辦的「戲劇季」中，本校中國戲劇組應邀演出全本「紅娘」，定於本月十二日(星期一)下午七時卅分，假台北市國軍文藝活動中心隆重推出，歡迎華岡師生屆時前往觀賞。

「紅娘」一戲由梁秀娟老師主持，吳昌濂、於日前榮獲非華中正學術著作獎優等獎。

華岡慈安社 秋季康訓營

(本報訊)慈安社定於十一月、十二日，假福隆海濱浴場展開秋季康樂訓練營。

王恢教授 獲著作獎

(本報訊)史學系王恢教授所著「中國歷史地理」一書，榮獲本年度中山學術著作獎。

助學貸款

(本報訊)申辦六十八學年度第一期助學貸款之保證人之印鑑證明，

農業雙月刊 徵有關作品

(本報訊)臺灣農業雙月刊社來函本校。該刊物自十五卷起改為農業綜合性雙月刊，以報導農業政策、農業學術、農業建設實績、農業要聞及重要法規為旨，歡迎本校師生投稿。

唱片展 聆音社

(本報訊)聆音社唱片展，自十一月四日假活動中心社館室舉行，歡迎全校師生踴躍參加。

書道花道 聯合大展

(本報訊)基隆市書法研究會，為慶祝六十八年文化復興節，舉辦「第一屆書道國際交流及花道聯合大展」，定於本月十一日起至十八日止，每日上午九時至下午四時半。

蕭欣音校友在美深造 獲費城協奏曲總冠軍

(本報特稿)豐碩的收穫，都是經過辛勤的耕耘、灌溉的成果；高超的技藝，更要經過無數的訓練和苦修。女青年鋼琴家、本校校友蕭欣音(見圖)，終於在不斷的努力下，獲得美國費城「協奏曲」比賽總冠軍，備受讚譽。

蕭欣音是民國六十二年進入本校五專部音樂科鋼琴組第一名的優秀成績畢業，去年赴美，在費城音樂學院深造。

剛從臺灣到美國費城音樂學院，不到兩個月，即獲得師長們的愛顧、提拔，由當代美國著名女鋼琴演奏家蘇珊教授的指導與推薦下，參加費城音樂學院主辦、費城交響樂團協辦的盛大協奏曲比賽。這項比賽，與賽者通常都是由各組的教授推薦出最優秀的學生，經過一年的準備和多次的預習，才能正式報名參加的。她却以精湛的演奏

技藝和認真的學習態度，在教授的大力推薦下，得到破格與賽的殊榮。初賽在十月十八日舉行，參加的各種樂器高手，共有六十名之多。按規定在鋼琴、長笛、小提琴、豎笛各組中，各選出一名優勝，共四名參加總決賽。



社團活動

(本報訊)詩社朗誦隊將於十二月參加北區大專詩歌朗誦比賽。

同濟社 研習營

(本報訊)華岡同濟社定於十二月(週一)舉行社員研習營。內容包括分組研習、忘憂時間、晚會設計等。除該社社員一律參加外，有有興趣的同學亦可加入。

新生盃辯論賽 優勝名單公布

(本報訊)新生盃辯論賽經評審結果，成績公佈。其中團體獎第一名政治系，第二名英文系，第三名市政系。個人獎第一名政治系李大維，第二名市政系趙治瑞，第三名英文系趙宗智，第四名英文系劉世傑，第六名俄維剛等。

華岡一週大事

1. 僑領蔡枝山、盧勝元、蕭鼎林，十月廿三日(星期二)訪問華岡。
2. 美國加普達摩城妙覺山萬佛城及中美法界大學十一月四日開光典禮，潘院長維和代表學校道賀。
3. 潘院長維和十月廿六日(星期五)電賀菲律賓中正學院十月卅一日創校四十週年校慶。

道德武裝與文藝復興

中華學術院宗教與道德第廿二次講論會

中華學術院宗教與道德研究所第廿二次講論會於十月廿七日假中國文化學院敬業堂舉行，參加者有潘院長、閻振瀛教授、查良鑑博士、謝松濤教授、等佛、道、回、基督各教廿餘人，會議由該校張創辦人其均先生主持，並邀請劉毓棠博士講演「道德武裝與文藝復興」，國外道德武裝朋友如朱成基先生（紐西蘭華僑）、馬漢士先生（挪威籍）、陳玉珠小姐（馬來西亞華僑）等也應邀來參加。

劉博士說：歷年來國際問題日益增多，最近看報紙，大家都知道國際奧林匹克運動會違背憲章，欲排除我國會籍，如以前早年排除我國在聯合國席位的席次。但上月有美國聯邦法院判決美國總統卡特片面廢除中美共同防禦條約無效，表現出全世界道德在低落中還有道德精神的存在。任何一個國家對於經濟、軍事方面的裝備都無關切，但多半的國家對於道德武裝却還沒有重視，我們最近紀念古寧頭大捷，三十年前在古寧頭的大戰，在共黨進攻前一個月，先總統 蔣公已看出在水潮高漲時，共黨將會進攻，所以命令金門戰地特別充分的防備，終於得到大捷。張其均先生看出道德武裝對我國文化的重要性，所以他願將華岡作為中國道德武裝基地，這將來我們光復大陸與世界大同，有很大的貢獻。

陳玉珠小姐說：我來臺灣的目的是因為我覺得臺灣對全世界的中國人民非常重要，我要和這兒的青年認識，臺灣的青年就是中國的未來，同時我也要向長輩們請教對國家和世界的前途看法。我現在和大家分享以前我在澳洲唸大學的幾個體驗：

當我在澳洲唸大學時，有好多學生是極端份子，他們很不滿於現狀，而且他要他改變，希望有好的情景；他們雖然有理想，但在生活行為方面却毫無規律或標準，非常地隨便，於是我很讓我感到失望。他們的個人生活方面都沒有改變，那他們如何來改變社會、國家、世界呢？我雖然不同意他們的碰生活方式，但我却沒有一個答案來提供給他們。那時我正好碰到一羣年輕人，他們說如果你要改變社會，那就要從你自己改變做起，他們都有崇高的目標，而且過著很有規律的生活。我希望我們馬來西亞的政府是個廉明的政府，如此，我個人也必須清廉，而以前我在馬來西亞搭公共汽車時，常常沒有付錢，但後來我將那些錢歸還；甚至我唸大學時我從學校裡所拿的一些財產，我也全部還給了校長。這樣一開始，我的生活就非常有意義，於是我以四大絕對標準——絕對誠實、絕對純潔、絕對不自私、絕對仁愛來衡量我的生活，有不對之處，我儘量改過、補救，至今我已更有五年的經驗。今天我可以說沒有任何經驗能使我更喜悅，更覺得有意義，我只有向前進，絕不放棄這條道路；我實踐道德武裝，並不是要成爲一個聖人，我下決心要走向這條道路，因為這是正心齊家治國平天下的光明大道。

馬漢士說：道德武裝是一種意識型態，它不是一種宗教派系，而是一種使宗教更有效力，甚至對人生各方面都有幫助的。我是一個基督徒，我的國家是一個基督教化的國家，道德武裝使我成爲一個更好的基督徒，這對我而言是非常重要的。我是屬於挪威的少數民族，以往我們嚴重地受到多數民族的迫害和虐待，所以我們少數民族和多數民族之間有很深的仇恨與隔離，雖然我是一個基督徒，但我却無能無力來消除這些仇恨，但道德武裝却給我一個辦法使我們互相溝通且團結起來。我雖不是一個藝術家，而由於道德武裝使我達到更崇高的境界，我在臺灣的這幾個星期，使我有機會學習中國文化和藝術，我發覺貴國的孔學能維持中國幾千年來的光榮文化，而且我也知道中國文化學院有新孔學的觀念；我看過有關張創辦人的大作，知道他有這個觀念，即中國的孔學再加上信仰精神，我的確感覺到新孔學是中國光輝的前途。如何挽救社會改造世界？這是要由自身開始，時常聽從自己內心的良知以及和有識之士言談。回教可蘭經有句話時常對我挑戰並且使我非常感動，那句話是：「我和神接近的程度就如同我和有仇恨的人接近一般。」這個挑戰同時也是面對世界上所有的社會，我很羨慕貴校對於道德武裝如此清楚和堅定的立場。

散會之前，所有廿餘位參加人士都靜默了數分鐘，以下是三個人的分享：

劉博士：日本的馬相夫人（她父親尾崎行雄先生早年在任東京市的市長時曾送櫻桃樹給華盛頓）；今年十月一日來到華岡參加餐會。她說：「全世界唯獨中國文化學院是促進道德武裝的大學」。我聽到了這句話，就希望臺灣能多幾個促進道德武裝的大學，這樣我們可以早日光復大陸，而達到四海之內皆爲兄弟也之境界。

朱成基先生：「基督教是要我們遵從上帝的指示，而孔子所說一定而後能靜，靜而後能安，安而後能慮，慮而後能得。如我們心不定則心不靜，所以我們要聽從內心的良知，良

海洋所系近貌

一、中華海洋學會召開年會：中華學術院海洋學協會第八屆年會於九月廿七日假台北市吉林路本校城區部召開，到會社會人士、專家學者百餘人。年會由會長國立海洋學院院長謝君韜博士主持，專題講演分別由臺大海洋研究所教授梁乃匡博士報告「海洋溫差發電」，以及關所長世傑報告「遠洋漁業——大圍網漁業之發展」與「石門水庫集水區漁業問題之研究」，接著在討論議案「繼續發展海洋科技案」後，進行選舉新任常務委員，結果由中國石油公司總地質師張錫齡博士當選。

二、邇來海洋學系及研究所畢業同學紛紛海外來函，祝賀母系近年來之進步，同時近期內將有蘇嘉祥（第三屆）、孫寧（第二屆）、及陳永祺（第六屆）海洋系畢業校友，將於本年底前後陸續自美學成返國後均擬回校服務。

三、海洋系第三屆、海洋研究所第二屆的畢業同學田正平前曾來函，請創辦人致函吳南如大使有關吳夫人捐贈圖書予本校政治研究所一事，由此可見華岡同學愛校之精神。

四、捐贈道藏經：慈航基金會創辦人盧樹楠居士近將珍藏精印之道藏經廿五巨冊捐贈本校，由創辦人親自接受。盧

知雖是我們內心的，但却是由上帝所領導的。」

馬漢士先生：「中國的新前途在於中國人心房的打開而得到良知的啓示」。

華岡書城

國際私法

洪應灶著
定價：三十八元

國際私法之發達較遲，而我國國際私法專著，論及現行涉外民事法律適用法者，以前尚未之見。本書作者曾參加民國四十年春所完成「涉外民事法律適用法」草案。全書分爲緒論、總論、及各論三編：第一編緒論，係關於國際私法之意義、性質、名稱，以及其發展與沿革。第二編總論，係關於外國法之適用、反致說、國籍及住所之衝突、以及國際私法之基本觀念等。第三編各論，乃側重於闡明我國現行國際私法之新法則，即涉外民事法律適用法，並提及以前之法律適用條例，以及外國立法例與學說。全書三編十四章，都十四萬言。是研究國際私法之重要書籍。

氣體游離化之電療設備

吳義雄著

自一九六二年氣、氦氣體雷射發明後，氣體游離化的應用已有成功的結果。而在其他的氣體雷射研究上如二氧化碳雷射、氮氣雷射及氬氣雷射上也有驚人的發展。科學家們也努力研究此一新興科學，目前氣體游離化已經應用於雷射，氣焊及接及鐳光燈上了。本書乃說明直接放電器的程式，分析設計電源供給器及高電壓激勵電路，這二種即是氣體游離化時採用的電源供給設備。本書除有詳細的文字說明外，並附有詳細方程式、電路圖，全書備明詳盡，是研究此項科學之學者必備之參考書之一。定價：五十元

先生等又創設「慈航航船公司」命名慈航輪，自西德購置新型客輪一艘，擬開闢東北亞、東南亞等航綫，以供海上觀光，並宣揚中國文化，宏揚佛家精神，交流海外僑胞心聲，該輪將供海洋系同學實習之用。

五、成立濱海實驗站：海洋系爲加強學生對海洋之認識與體驗，將與金珊瑚漁牧開發公司合作，在臺灣東北鼻頭角地區建立濱海實驗站，以實際探測有關當地潮汐、海流之狀況，調查海洋生物生態環境，並作海水養殖之研究，現已開始簽約工作，該地區岩岸崎嶇、波濤壯闊，乃爲一適於垂釣、露營，及作觀光遊覽之勝地。